
全國高級中等學校 97 學年度商業類科學生技藝競賽 

【會計資訊職種】【學科】模擬試題解答 

 
1 B 2 C 3 D 4 C 5 A 
6 D 7 B 8 B 9 C 10 C 
11 C 12 B 13 D 14 A 15 D 
16 A 17 B 18 D 19 A 20 B 
21 C 22 D 23 C 24 B 25 B 
26 C 27 D 28 A 29 C 30 B 
31 A 32 C 33 C 34 D 35 A 
36 A 37 B 38 C 39 D 40 D 

 
 
解析： 
1. (3)(5)項正確。(1)不正確，會計事項之發生，除了可能使會計恆等式之兩端發

生同數額之增減，也可能使會計恆等式任一端發生同額之增減。(2)不正確，

因為折舊為虛帳戶，年底時會結清，而累計折舊為實帳戶。 (4)不正確，繼

續經營假設之適用，不受企業盈虧之影響。 
2. (1)(2)(4)(5)錯誤。(1)試算表不衡僅能證明借貸平衡，無法查出不影響借貸平

衡的錯誤。(2)漏記應計收入之調整分錄，會導致資產與收入(或業主權益)皆
被低估。 (4)為符合成本與收入配合原則，應採用銷貨百分比法來估計呆帳。

(5)票據到期值指持有票據至到期日可得之金額，應大於貼現所得。  
3. (A)形成攙水股 (B)彌補虧損 (C)附註說明。 
4. (C)重要性原則 
7. 500,000×0.235+500,000×18%×1/2×10.194=$576,230 
8.30,000×110×(1+0.002)-30,000×10=3,006,600 
9. (A)1% (B)可扣抵 (D)溢付稅額≦(固定資產+外銷收入)×5%=>溢付稅額可申請

全數退還；若溢付稅額>(固定資產+外銷收入)×5%=>僅(固定資產+外銷收入) 
×5%之金額可申請全數退還，差額則留抵下期。 

10. 20,000×(1-10%)×(1-10%)×(1-X)=15,714  X=3% 

11. 3員工借條5郵票6暫付員工的差旅費7遠期支票8存款不足遭退回之支票

V勞工退休基金之現金 

15. 土地:4,800,000+25,000-5,000+6,000+3,000+12,000=$4,841,000 
土地改良物:20,000+8,000+12,000=40,000 
建築物:$1,200,000+100,000+25,000=1,325,000 



稅捐:8,000 

17.(1) 列為研究發展費用(2)政府以免費的方式授予的無形資產，以公平市價認列

無形資產(4)無形資產之攤銷可採直線法、生產數量法與餘額遞減法 (5)應採用推

延調整法。 

19.己提累計折舊=($600,000-60,000)÷8×2.5=168,750 

水災損失=600,000-168,750-10,000=421,250 

20.96-98 年溢價攤銷比例皆為 6/27=60,000*6/27*3=13,333*3=40,000，99 年攤銷

=60,000*4.5/27=10,000。99 年帳面價值

=(600,000-30,000)+(60,000-13,333*3-10,000)=310,000 

21.$100,000*30*98%*(1+1%)=$2,969,400 

24. 正常盈餘=1,200,000*20%=240,000，超額盈餘=$350,000-240,000=110,000 
商譽=110,000÷25%=440,000 
25. (A)物價上漲期間為免虛盈實虧，存貨採後進先出法計價較佳 (C)就損益表觀

點，採用後進先出法評價較佳 (D)移動平均法適用於永續盤存制。 
27.加權平均股數=100,000*1.1*2-300*2*9/12+20,000*2*3/12=229,550(股) 
EPS=(352,325-100*1000*8%)/229,550=$1.5 

32.10,000*(1-2%)+600=10,400 

34. (X-30,000)*6/36=65,0000，X=$420,000 

35. 力揚持有三商 250,000/1,000,000=25%之股票，權益法之長期股權投資帳戶餘

額為$800,000+250,000-200,000*25%=1,000,000 


